
坚守法治一线践行初心使命
倾情司法为民诠释责任担当
—“全国司法行政系统先进工作者”聂宝铖同志推荐材料

聂宝铖，男，中共党员，法学学士，毕业于西北政法大学，先后在白河县法院、安康市政府法制办、安康市司法局工作，现任安康市司法局行政复议应诉科科长。参加工作以来，该同志始终坚守在法治工作一线，以初心使命践行司法为民，以公正办案诠释责任担当。该同志曾被省高级人民法院评为“全省法治宣传工作先进个人”，其承办的杨某某行政复议诉讼案入选省高级人民法院年度经典案例。2020年安康市司法局行政复议应诉科被司法部表彰为“全国法治政府建设先进单位”，其本人被评为“全省行政复议先进个人”。 2021年6月被安康市司法行政系统队伍教育整顿领导小组表彰为“全市司法行政队伍先进个人”。2021年度被省委政法委员会表彰为“全省人民群众满意的政法干警”。
一、综合表现
政治坚定，对党忠诚。工作以来，该同志一直将加强政治学习和增强党性教育作为提升自身品质的重要内容，敢于负责、勇于承担，兢兢业业干好党的工作，在原则问题和办案工作中立场坚定，旗帜鲜明，做出经得起群众检验的实绩。
责任心强，工作务实。该同志注重业务学习，熟悉法律业务，作风扎实，具有较强的事业心和职责感，在工作中较好地发挥联系上下、沟通左右、协调调动各方力量的作用，有条不紊地开展各项工作。
严于律己，清正廉洁。作为一名一线法治工作人员，该同志以党章和宪法为镜，筑牢政治忠诚，不断进行自我教育、自我锻炼、自我改造和自我完善，严格遵守纪律规定和办案规则，一切从严要求自己，在同事和群众中树立了良好形象。
二、主要业绩
勇于实践，善于创新。一直以来，该同志在办理行政复议应诉案件中，秉承法治精神，切实维护群众合法权益。为使行政复议工作更贴近基层、贴近群众，该同志积极推行行政复议“零跑腿”办案机制，实行邮寄和上门送达、调查、听证审理等方式服务基层、服务群众。疫情防控期间，为使公民、法人及其他组织的合法权益得到快速有效保障，该同志并没有因为疫情影响中止案件办理，创新开启“云复议”办案模式，助力疫情防控期间行政复议应诉工作“不掉线、不断档、不脱钩”，时刻在线。同时，在疫情防控常态化下，该同志积极与法院协调沟通，运用“云开庭”应诉模式，使用“电脑+互联网”等主力设备和基础工具与法院审判庭实时对接，实现“远程庭审”，不仅节约了司法成本，做到司法为民、司法便民，同时使当事人的合法权益得到快速有效保障。在办理行政复议案件中，该同志始终坚守办案人员基本标准，着力纠正违法或不当行政行为，发现违法行政行为，坚决“刀刃向内”，以提高案件纠错率的形式，进一步规范行政执法水平。近几年来，该同志在办案中采用的“云复议” 办案模式、“云开庭”应诉模式及“有错必纠”的办案思维得到了本级政府领导及上级业务部门的充分肯定。
致力一线，善解纠纷。作为一名党员干部，该同志具有较强的大局意识和群众观念，用真诚履职，用真心待民。该同志深知化解矛盾纠纷、维持社会稳定是法治一线工作者的重要职责，工作中十分重视对当事人明理释法，以解决真实诉求为目的，做到情为民所系，利为民所谋。2020年5月，当事人成某等5人举止激动，情绪暴躁，要求立即处理当地征地拆迁安置补偿问题行政纠纷。为彻底化解行政争议，该同志先后多次前往案发地勘查争议现场，到当事人家中了解实际诉求。经于法于理耐心调解，双方自愿达成和解，最终保障了群众的权益和公益项目顺利进行。严某因房屋遗留问题，向省市区三级政府申请信息公开行政复议案，该同志在收到案件后，并未只是依据《信息公开条例》进行书面审理结案，而是积极了解当事人真实诉求，多次与上级沟通、组织下级协调最终促成当事人双方达成和解，实现三级案件终结。多年来，该同志始终以化解行政纠纷为着力点，“案结事了人和”数起行政争议案件，达到法治效果和社会效果的有机统一。
工作扎实，成效显著。工作以来，该同志同志不忘初心，砥砺前行，一直致力于法治事业。在从事政府法治工作期间，承办行政复议及应诉案件500余件，协助省政府办理行政复议及应诉案件30余件，参与国务院行政复议裁决案件集中核查3次，实现“定纷止争，案结事了”。该同志办理案件数量与质量位居全省前列，其中办理的9件案件获得市政府主要领导“法治是最好的营商环境。好！”的批示。同时该同志还积极参与立法工作，研究制定了《化龙山国家级自然保护区管理条例》和《安康市硒资源保护与开发条例》等立法草案。多次组织市县两级行政部门执法人员参加法治业务大培训及行政执法人员旁听市政府行政诉讼案件审理活动，以案释法、以案学法，起到了很好的社会效果。积极参与市政府组织的行政决策、涉法涉诉法律事务及信访化解工作，将行政纠纷化解在萌芽状态。近几年来，市政府主要领导每年均对行政复议工作给予了好的批示，该同志也因为工作突出获得了多项工作表彰肯定。在平凡的岗位上，该同志以自己办理的每一件案件，树立起新时代法治工作人员的良好形象，用一腔热血书写着法治工作的公平正义，用脚踏实地谱写着自己无悔的篇章，用勤奋执着筑牢政治忠诚和法治信念。

1

